电梯突发故障,六旬阿姨被拖拽三层楼

4万台电梯服役逾15年,本市将通过"一网通管"平台及时处置电梯问题

□法治报记者 陈颖婷

6月24日,本市又惊现"电梯 惊魂"。年约60岁的王阿姨乘坐楼 道电梯时, 电梯发生故障, 将其从 6楼一直"强行"拖拽到了9楼半, 干阿姨的双腿被牛牛夹断。电梯安 全问题又一次给公众敲响了警钟。 老旧电梯安全一直牵动着市人大代 表的心,记者从市人大获悉,今年 吴祖强、刘正东等多位市人大代 表, 围绕着老旧电梯安全问题, 提 交了6份代表建议。日前,市市场 监管局在答复中表示本市正在推进 智慧电梯建设,下一步电梯管理中 遇到的问题,有望通过"一网通 管"平台实时发送给物业公司,对 违规乘坐电梯的行为进行劝阻,高 效、及时处置电梯问题, 并开展电 梯维保方式改革试点工作,探索实 施"按需维保",确保本市电梯安

"老爷电梯"维修难改造难

6月24日晚上8点左右,上海 市杨浦区长阳路 2021 弄小区内发 生惊险一幕。王阿姨在乘坐电梯 时,不慎绊倒。岂料这时电梯忽然 上升, 倒地的王阿姨来不及将双腿 从电梯外抽回。她的双腿被生生地 卡在了轿厢和楼层的缝隙中,从6楼一直被"强行"拖拽到了9楼 半,双腿被夹断,

王阿姨的遭遇再次勾起了人们 对老旧电梯安全的担忧。市人大代 表吴祖强表示, 既有住宅电梯的安 全关系民生。 "本市电梯保有量 2019年已经超过24万台,其中约 4万台是超过15年的老旧电梯。" 他指出,老旧电梯故障频发,更新 改造的费用问题又使业主之间争执

不休, 各区对老旧电梯更新改造的 重视程度补贴力度也不一样, 电梯 维保单位不够尽责又使业委会与物 业公司之间矛盾重重,导致不少电 梯带病运行让居民提心吊胆。

市人大代表刘正东表示,尽管 根据规定,这些"老爷电梯"的主体 责任应由业主承担, 但实践中却产 生维修难、更新难、改造难,究其原 因还是在于资金不足。为此, 刘正 东代表建议将在安全评估中存在安 全隐患的老旧电梯整改列为市政府 实事项目,督促业主或物业公司进 行维修更新改造, 让老百姓使用上 "放心电梯",同时推广电梯综合治 理保障方案,解决住宅小区电梯更 新改造难题。

探索智慧电梯建设

□记者 胡蝶飞

无保健品的小作坊。

市市场监管局在答复中表示,

本报讯 生姜、大蒜、柠檬、

保健品? 6月19日,上海市 公安局虹口分局曲阳路派出所成功

山楂混合苹果醋放在电饭煲内炖一

炖,竟成了具有神奇疗效的"内

破获一起保健品诈骗案件, 抓获犯

罪嫌疑人 10 名,并捣毁了制作三

对辖区一处楼宇开展消防检查时发

现,该楼6楼的一家名为"上海酵

宇健康管理有限公司"时常有大量

的老年人进出,且离开时都会购买

一款名为"青脑搭档"的保健品。

民警询问老人该保健品的功效,老

人们称该产品可以治疗心脑血管、

荨麻疹、糖尿病以及多种慢性病。

如此神奇的药效迅速引起了民警的

6月初,曲阳路派出所民警在

虹口警方成功破获一起保健品诈骗案件

2019年度,实际完成3131台住宅 小区老旧电梯安全评估工作,累计 实现 15202 台住宅小区老旧电梯的 安全评估工作。根据评估结论,配 合房管部门实施了住宅小区老旧电 梯更新改造大修等工作,其中,更 新 917 台, 改造 1173 台, 重大修 理 291 台,一般修理 4674 台,累 计实现 7055 台住宅小区老旧电梯 的更新改造等整改工作, 切实提升 了老旧住宅电梯的质量安全。

市市场监管局表示, 电梯的安 全关键之一是电梯的日常维护保 养。为此,本市加大电梯维保领域 监督整顿力度。建立电梯维保质量 监督检查评价工作机制,严厉打击 电梯维保领域各类违法违规行为

市市场监管局还透露,本市正 在推进智慧电梯建设,目前上海已 建立了市级层面的电梯物联网应用

常见中药材一锅乱炖 竟成"内供"保健品?

警觉。这款保健品每一瓶上贴着 "内供"的标签,成分表上显示,

该保健品主要由大蒜、生姜、柠檬

等常见的药材混合苹果醋制成。除

此以外,外包装上再无任何信息, 这显然是一款"三无"产品。

"下危机、给希望、给功效"的三

连诈骗伎俩逐渐浮出水面。首先,

该公司通过刊发广告吸引诱骗老年

人前来咨询。随后,公司会组织老

年人开展集中宣讲, 雇人扮演专家

为老人分析病情,同时虚构慢性病

患者服用"青脑搭档"后成功恢复

健康的案例, 让老人们看到该款产

品的功效。分工明确的诈骗团伙甚

至将公司分为"商学院"、"体检部"、"宣传部"以及"客服部"

等部门。而一番心理战之后,老人

们无疑都坚信了"青脑搭档"的神

随着警方调查的深入,该公司

平台,该平台串联整合电梯应急压 人救援各相关方和系统, 多渠道发 现困人事件、维保线上接单、物业 确认协同、应急平台联动、监管部 门记录并可视化监控全过程, 实现 应急困人救援信息化、自动化、智 能化。同时实现智慧监管,实时自 动识别、记录、推送危害电梯安全 的不文明乘梯行为,为保障电梯安 全运行提供技术和数据支撑。

据悉,上海将结合城市运行一网通管"平台建设,加强部门 联动,实现和市房管局、市物业中 心的数据互联互通,将电梯管理中 遇到的问题,通过"一网通管"平 台实时发送给物业公司,对违规乘 坐电梯的行为进行劝阻, 高效、及 时处置电梯问题,并开展电梯维保 方式改革试点工作。据悉,嘉定区 正在开展此项试点,未来全市所有 申梯都将纳入平台化管理。



"禁毒宣传月"城市定向越野活动举办

本报讯 为弘扬"健康人生、绿 色无毒"理念,日前,2020年全民禁 求,全程在长宁区卫健委、新泾镇社 区卫生服务中心专业医生指导下, 利用空旷环境,限制参与人数,通过 测量体温核验健康等举措确保活动 安全;并采取线上直播等方式,扩大 禁毒宣传面、影响力。

□记者 陈颖婷

本报讯 6月12日23时许 浦东公安分局孙桥派出所接报 警称, 孙桥路发生交通事故。 民警赶到现场后, 询问双方有 没有受伤。周某情绪显得有些 激动,与肇事司机江某形成鲜 明的对比。民警发现, 江某故

作镇定,但身上的酒精味还是 被民警察觉, 反复询问江某有 没有喝酒,他都含糊其词。民 警随即呼叫增援,迅速对江某 及其车辆进行控制,现场取证 后,将江某带走调查。

经检测, 江某体内酒精含量 为 154mg/100mL,已达醉驾标 准,现江某因涉嫌危险驾驶罪被 浦东警方刑事拘留。

商务车开成碰碰车!

浦东警方刑拘一名酒驾司机

通讯员 刘顺豪

为节省成本 六座小客车竟载14人

□见习记者 翟梦丽 通讯员 李诚

本报讯 姚先生驾驶核载 6 人的小型普通客车, 欲将车内 13 名保洁人员通过高速公路送往指 定地点,在高速路口被民警查获。 最终,姚某被警方依法处以罚款 200元,记6分的处罚。

6月19日,松江公安分局交 警支队在嘉松南路南期昌路路口 进行交通整治时,查处一起违法 超载事件。当日17时,民警发现 ·辆小型普通客车存在异常,该

车规定核载人数应为6人。但民 警却发现该车整体下沉程度已远 远超过了满载 6 人应有的样子, 让人意想不到的是应该核载6人 的小型客车竟下来了14人。

据了解,姚先生接公司指派, 将 13 名保洁人员分批送达指定位 置, 但姚先生为了节约人工运输 成本, 竟让13人一起乘坐核载6 人的小型客车内。目前, 姚先生 因驾驶营运客车以外的其他载客 汽车载人超过核定人数的违法行 为被警方依法处以罚款 200 元, 记6分

奇功效, 纷纷购买该产品。

在掌握了该团伙的诈骗手法 民警迅速对该诈骗团伙进行了 抓捕,并且就在同一栋楼的7楼某 单元内找到了用于生产、加工和包 装"青脑搭档"的作坊。作坊内, 各类从网上采购的药材被胡乱堆放 在一旁,几个铁锅和电饭煲就组成 了熬制汤剂的流水线,用于包装的 塑料瓶也是随意弃置。如此环境下 生产出的保健品且不论实际医药功 效,其是否安全卫生可食用都要打 一个问号。据了解,一盒十瓶装 的"青脑搭档"售假高达 2200元, 而其原料成本仅50元。经初步统 计,该案涉及近500名被害人,涉 案金额高达 250 万元。

目前,周某等 10 名犯罪嫌疑 人已被刑事拘留,案件仍在进一步

3艘涉嫌走私船舶

本报讯 近日, 上海海警局连 夜查获3艘涉嫌走私船舶,抓获涉 案嫌疑人14人,查获涉嫌走私煤 炭约 15000 吨, 涉嫌走私成品油约 500吨, 涉案金额约1000万元。

当晚,上海海警局两艘巡逻舰 艇在佘山岛水域附近巡逻时, 分别 于18时、21时、22时,发现3艘 可疑船舶, 执法人员果断跳帮进行 登临检查。经查,其中两艘船舶装 载煤炭,分别为7500吨,还有一 艘涉案船舶装载成品油 500 吨。船 员均无法提供货物相关合法、齐全 手续,涉嫌走私。目前,涉案人员 均被刑事拘留,三起案件正在进一

据了解,走私煤炭缺乏监管, 其灰分、硫分及其他有毒有害物质 通常达不到我国标准, 燃烧后会对 环境造成严重污染。今年以来,上 海海警局加大走私煤炭打击力度, 共打击走私煤炭 30000 吨, 涉案金 额高达 1800 万元。在当前国内煤 炭产业不景气的形势下,加大力度 打击煤炭走私具有重要作用和意

毒宣传月城市定向越野活动在长宁 区举行。活动严格按照疫情防控要

甜蜜网恋竟是诈骗圈套

普陀警方侦破一起电信网络诈骗案件

本报讯 冒充贫困女大学生诈 骗陌生男网友"助学", 女子在短短2年多时间里, 竟骗得 赃款 100 万余元。近日,普陀警方 成功侦破一电信网络诈骗案件, 洮 案嫌疑人已被警方刑事拘留。 今年6月9日,市民陈先生来

□见习记者 张叶荷

到普陀公安分局桃浦派出所报案 称,2019年8月底,陈先生收到 一条新的好友消息,随即他便通过 了这位"瑞雪"的申请验证。 雪"告诉陈先生,自己是上海某大 学大二的学生,20岁,是四川大 凉山的少数民族。女孩自称家境贫 寒,父亲早亡,母亲重病,她连学 费都无力支付。楚楚可怜的女大学 生,让陈先生萌生了想要"拯救" 对方的想法。一次, "瑞雪"提出 希望陈先生资助她上学,善良的陈 先生连续转账 1.5 万余元至对方银 行卡。转眼到了国庆节, 在聊天中透露自己母亲病情恶化。 被女孩的"孝心"感动,陈先生又 立刻向她的微信转账 3000 元作为

回家的路费

短短一年多的时间里, 陈先生 向这位"红颜知己"累积转账6万余 元。在这期间,他也多次提出想一睹 "瑞雪"芳容,但对方总以各种理由 拒绝。渐渐地,"瑞雪"似乎逐渐淡出 了陈先生的生活, 直至将陈先生微 信拉黑。这时,陈先生才如梦初醒, 向警方报案。

警方接报后立即开展调查,根 据陈先生反映的情况并结合现场走 访,民警很快锁定了犯罪嫌疑人海 某。6月21日,民警在虹漕路-小区内将犯罪嫌疑人海某抓获。

到案后,犯罪嫌疑人海某如实 供述了自己的犯罪事实。海某今年 25岁,现实中的她是一名美甲学 徒,父母均已过世。据海某交代, 她把自己打造成一名生活遇到困境 的在校大学生,博取异性同情,从 而达到骗取钱财的目的。为此,她 办理了假的身份证和学生证,与微 信上结识的男性友人聊天,骗取对 方信任后索要"资助"。在短短 2 年多时间里,海某用此诈骗方式, 已先后骗得赃款 100 余万元, 仅从 陈先生处就骗取了6万余元,而诈 骗所得早已被海某挥霍一空。

上海海警一夜查获

□记者 夏天 通讯员 李丹